



森林公园美如画 本版图片均为资料

确保城乡居民收入五年翻一番 杨树之乡生长“落实文化”



运河美景伴雕塑

40年前,32枝杨树种条漂洋过海、辗转万里,根植泗阳。泗水大地从此遍布杨树的身影,60万亩平原林海成就了今日泗阳“杨树之乡”的美誉。

杨树不仅给泗阳带来了清新的空气和蓝天绿水,更给泗阳带来了财富与繁荣,杨树“朴实、向上、奉献”的精神更成为新时代泗阳人的共同追求。

如今的泗阳,处处都能看到“落实文化”的强大影响,“让我落实”“我来落实”已经成为每一名工作人员的口头禅。在“落实文化”的影响下,泗阳县的各项工作都取得了快速发展。今年1-7月份,泗阳县完成公共财政预算收入13.56亿元、同比增长24.7%,税收占比82.6%;新增500万元以上固定资产投资90亿元、同比增长27.2%,实现规模以上工业增加值46.53亿元、同比增长19.5%;社会消费品零售总额30.99亿元、同比增长15.2%;农民人均现金收入达5305元、同比增长16%。

□马霞

涉及民生的都要落实好

“民生无小事,涉及民生的都是大事,我们要把每一件民生的事落实好,办好,让群众得到实惠,满意!”泗阳县委书记、县人大主任李荣锦常常这样告诫泗阳的干部。

在李荣锦的要求下,泗阳今年出台了《关于加快推进全民创业的意见》,启动实施全民创业“六大工程”,并将6月18日法定设立为“全民创业日”,每年召开全民创业大会,确保城乡居民收入五年翻番。其中,重点建设乡镇全民创业园,“十二五”期间全县将集中新建标准化厂房700万平方米,多层占比在50%以上,并狠抓项目入驻,年内所有乡镇完成入园项目8-10个,三年内19个乡镇(街道)均建成一个占地300亩-400亩的环境优美、配套完善、充满活力的全民创业园。

围绕打造教育强县目标,在苏北率先获评省教育现代化先进县基础上,泗阳进一步整合城乡教育资源,开建众兴中学、泗阳(启东)中学、上海路九年一贯制学校等6所中小学,全面推进名校、名师、名校长、优生“三名一优”工程,确保教育资源实现最优化、均衡化。

以集聚优质医疗资源为重点,泗阳加快推进开发区医院、妇女儿童医院、中医院建设,并按统一标准规范提升150个村卫生室和50个社区卫生服务站。

开门接访拉近“心距”

“这次我们小区的事是彻底地解决了,真是太高兴了……”日前,困扰该县清华园小区业主们几年的小区配套设施和物业问题终于得到了彻底地解决,业主们的脸上露出了久违的笑容。

前几年,清华园小区绿化和基础设施配套严重不到位,小区内杂草丛生,雨天污水横流,物业服务

形同虚设,被群众戏称为县城中的“垃圾小区”。

李荣锦在接待群众时坦言,清华园问题没有得到很好解决,自己作为主政领导很歉疚。他随即召集住建局、众兴镇、信访局、财政局实地调查,并按轻重缓急分项进行落实。在确认开发商资金存在困难的情况下,政府拿出1000多万元对清华园小区设施进行重新配套,并果断对小区物业进行重新招标,使这老大难的信访事项得到了解决。

“只要干部真的走下去,群众就不会找上来。有时在我们看来是一丁点的小事,但对群众来说却是天大的事。只要能积极解决我们认为的那些小事,群众的心里就舒畅了,社会就和谐了。”李荣锦说。

自领导干部大接访活动开展以来,泗阳把县委政领导班子、法检两长和乡镇(街道)领导班子的分工内容、接访时间和地点在《网上泗阳》、县电视台等新闻媒体上“晒太阳”,同时在全县开展了以“进村入户进人心,出钱出力出项目”为主要内容的“三进三出、三年挂村”活动,将全县252名机关干部挂到全县252个村居,把解决挂钩村群众合理诉求和突出矛盾作为挂村工作的一项重要内容,纳入挂村干部的绩效考核。

面对面地接触群众,零距离地倾听呼声让干群的关系更加紧密,各位挂村干部在深入群众中都能做到付真情、用真心、动真格,耐心细致地倾听群众诉求,准确把握群众的真实意愿,真正维护群众合法权益,使全县236件信访积案在领导干部大接访中得到了有效化解。

让农民都住上好房子

雪白的屋山墙上绘着鲜艳的民俗画、数字电视接入客厅与房间、堂房木桌换成了皮沙发与玻璃茶几、太阳能热水器24小时供应着热

水……吴绍荣180多平方米、两层楼房的新家里充满着现代气息。他说:“没想到我也能住上这么好的房子,过上这么美的日子!”

吴绍荣的新家坐落在江苏省三星康居示范村——泗阳县众兴镇杨集农村集中居住区。该集中居住区位于泗阳县徐淮路南侧西南,规划用地面积385.5亩,总住户554户。目前,杨集农村集中居住区已建成民居285套,建筑面积5.5万平方米,入住率达100%,先后获得省级环境综合整治示范村、省级康居示范村、省级卫生村等荣誉称号。

“建设美好乡村的根本目的在于帮助广大村民过上更加文明、美好的生活,”李荣锦说,“因此乡村建设不仅要顺着民意建新村,更要引导农民参与建设的全过程。一个新村建好了,村民们高高兴兴地搬迁入住了,就会自然而然地形成一种引领,一种风尚。”

在泗阳,“美好乡村”建设已涉及22个行政村,完成搬迁农户2567户,节约耕地6.17万亩。

泗阳大地齐唱“落实之歌”

今年9月19日,泗阳引进的计划投资总额20亿元的海欣纤维50万吨熔体直纺项目举行了开工仪式,这一项目的引进,完善了泗阳县化纤纺丝、织造、后整理及服装的完整产业链条,对于加快打造10个50亿级企业、六大百亿级绿色产业将起到强有力的推动作用,也进一步确立了泗阳纺织之都的地位。

在这一光鲜的场面背后,是泗阳的主政者付出的艰辛。就在今年的3月份,总部位于浙江慈溪的海欣集团的老总们正在为产业转移问题四处考察,他们访安徽、去河北,也来到了泗阳。为了表明对该项目的重视和诚意,3月29日凌晨4点半,李荣锦率领全体县委常委,从泗阳出发,奔赴慈溪。匆匆吃了午饭,他们就赶到厂里参观。在座谈中,李荣锦一行诚恳地表达了欢迎企业到泗阳投资的愿望,双方进行了坦诚的交流。在初步达成意向后,大家匆匆赶回泗阳,直至深夜2点才到家。第二天早晨7点,全体领导又参加了全县城建工作观摩及座谈,开始了一天繁忙的工作。难怪群众发自内心的说:泗阳的老百姓幸福指数最高,干部工作最辛苦!

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”泗阳县之所以能够实现发展形势又好又快、发展面貌日新月异、发展成果普惠于民、发展热情持续高涨的良好局面,靠的就是全县干群对党委政府决策的坚决执行,靠的就是实干快干科学干,狠

抓落实再落实,贯穿执行“五制落实法”,推进泗阳经济社会发展。

在泗阳,领导带头落实各项工作已经成为一种机制。

一是重大项目县级领导挂钩责任制。坚持从县级领导率先抓起、做起,传递责任,传导压力。第一,挂钩亿元以上工业项目。由县级领导班子成员挂钩推进,明确每周必到工地会办推进要求,全力帮助解决用钱、用地、用工、用水、用气等难题。上半年,共完成亿元以上合同项目48个、开工25个、竣工10个,创历史最好。第二,挂钩投产重点企业。围绕培育全年税收超1000万元企业15家、超500万元企业15家的“1515”目标,由挂钩帮办县领导按照时间节点及目标任务倒排工期,向抓税收、抓贡献环节延伸服务,促进投产企业做大做强。截至8月份,全县税收超1000万元企业达9家。第三,挂钩50项重点工程(工作)。围绕绿色产业、农业强县、最美县城、美好乡村、民生实事、改革创新“六项提速提升提效行动计划”,由牵头挂钩县领导第一时间发现问题、分析问题,最快速度、最佳方案解决问题。目前,全县95%以上重点工程达到序时进度。

二是分管领导定期现场会办推进制。城建项目由分管领导每半月现场观摩会办一次,农业项目由分管领导每月观摩会办一次,开发区重大项目由重大项目推进指挥部每月观摩会办一次。把招商引资、项目推进、载体建设、全民创业及50项重点工程,具体到一个个项目,一件一件会办,形成会办纪要。建立会办落实情况汇报反馈机制,对所有交办事项及时地进行“回头看”,对不落实、假落实、慢落实和低效率落实的人和事,每季度进行通报、问责。上半年,该县已对28名落实不力的主要负责人或直接责任人进行党纪政纪处理,16名无招商实绩的局长和乡镇党委书记离岗,并被扣除当年15%增资部分。

三是主要领导定期集中观摩推进制。坚持双月看工业项目,未达到序时进度项目挂钩县领导和责任部门进行现场表态、说明原因,连续2次滞后序时进度的项目责任单位主要负责人离岗帮办。坚持单月看城建项目,重抓开工、抓建设、抓质量、抓管理,现场观摩所有地产项目等,县督查办现场通报是否达到进度要求,指出存在问题,投资商一律现场表态、明确下一步进度安排。